



# 医师报

韩登俊题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2017年11月16日

总第525期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

全国卫生计生人才工作会议召开

## 卫生人才建设 这十条事关医生

医师报讯(记者 熊文爽)

“当前人才队伍的能力和水平还不能适应人民群众日益增长的健康服务需求,必须下更大的决心、花更大的气力,着力解决突出问题,加快建设高素质、专业化的卫生计生人才队伍。”11月7日,国家卫生计生委主任李斌在全国卫生计生人才工作会议上表示。

>>> 5版

## 郎书房行走



我收藏了一张北京协和医院郎景和大夫在工作间读书的照片——斗室,满屋书,名为“书的海洋”,摄像作者常备,照片获“我的医院,我的家”全国摄影大赛金奖。照片解说为,这里没有黄金屋,没有颜如玉,这里蕴藏着挽救生命的妙法,锻造着治服病魔的利器,所有的快乐在知识里流淌,所有的生命在书本的瀚海中永生。于此,院士的风貌毕现。

>>> 9版

2017年联合国糖尿病日暨“蓝光行动”

## 女性与糖尿病—— 我们拥有健康未来的权利

[IDF 推荐]9大举措助力女性“防糖祛糖”

★卫生系统必须重视女性糖尿病防治知识的普及。

★糖尿病筛查应纳入初级卫生保健项目,对患妊娠

糖尿病的孕产妇采取干预措施和服务。

★妇产科卫生保健工作者应接受糖尿病识别、治疗、管理和跟踪的培训。

……

>>> 12~13版

## 美国下调高血压诊断标准为 $\geq 130/80$ mmHg

# 中国专家说:借鉴不盲从

医师报讯(记者 文韬 贾薇 张广有)在美国阿纳海姆召开的美国心脏协会(AHA)2017年会上,AHA公布了新版美国高血压指南,将高血压的诊断标准由血压 $\geq 140/90$  mmHg,下调为 $\geq 130/80$  mmHg,并推荐>65岁老年人的降压目标是130 mmHg。

指南写作委员会主席 Paul K. Whelton 教授强调,这一定义体现了早期干预高血压的重

要性,在130/80 mmHg就开始干预可以预防更多的高血压并发症。

面对美国指南大幅度下调降压目标值的激进做法,该何去何从?《医师报》记者就此采访世界高血压联盟前任主席刘力生教授、北京大学人民医院孙宁玲教授、河北省人民医院郭艺芳教授、复旦大学附属华山医院心内科李勇教授等,他们一致表示,新版美国高血压

指南是针对美国成年人制定的,我们可以借鉴该指南对于防控高血压的积极态度,但对于其标准绝对不能盲从。结合中国的临床研究证据和高血压防控现状,我国高血压诊断标准可维持在140/90 mmHg不变。

专家强调,无论美国或欧洲指南有多大的影响力、有多大的权威性,中国指南应成为指导我国临床实践的唯一依据。

>>> 14~15版



“蓝光行动的目的,是要民众感受到糖尿病已经成为严重危害人类健康的重大疾病,必须全国人民携手,共同抗击,才能为防治糖尿病做出应有的贡献。”在11月14日于上海召开的2017年联合国糖尿病日暨“蓝光行动”新闻发布会上,中华医学会糖尿病学分会主任委员贾伟平教授(右八)指出。作为蓝光行动的主会场,同日晚上,分会于上海交响乐团音乐厅举行了点亮蓝光的仪式。活动期间,全国有32个省市自治区,36个地标建筑点亮蓝光,以警醒全社会对糖尿病危害的认知。

>>> 12~13版

## 全科医生培养搭上19大东风

### 各省市积极贯彻十九大“加强全科医生队伍建设”要求

医师报讯(记者 张广有)十九大报告提出,加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设。为了补齐全科医生这个“短板”,各省市想方设法加快全科医生培养,建立健全全科医疗服务体系,确保到2020年实现每万名城乡居民拥有2~3名全科医生的目标,以满足广大基层老百

姓的健康需求。

广东:全科医生设特岗给编制,一年补6万 2017年—2019年,广东为经济欠发达地区的基层医疗卫生机构,每个单位设置2个全科医生特设岗位。省级财政按每个岗位每年6万元的标准为经济欠发达地区安排补助资金。

大连:今年所有基层医疗机

构设全科医学门诊 大连就加强基本医疗服务能力建设市新出台相关实施意见,今年,所有县(区、市)级综合医院均应设置全科医学科,所有社区卫生服务中心、乡镇卫生院均应设置全科医学门诊。

四川:2018年起医学类院校须设全科医学 2018年起,四川开设医学类专业的院校须设置

## 导读

新乡恶性“医闹”事件:出动300余警力平息,10人刑拘  
打击“医闹”由打变防

>>> 2版

美同期发布三部心肺复苏指南

>>> 6版

《柳叶刀》公布全球年轻人癌症数据

>>> 7版

中华医学会第八届全国慢性阻塞性肺疾病学术会议于长沙召开

王辰:以积极心态和行动防治慢阻肺

>>> 20~21版



声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》  
微信公共平台



手机数字报  
扫码下载,免费试读

本版责编:张广有 美编:盛广佳